


A estrutura do acido latico representada
abaixo pode apresentar quantos
estereoisémeros?

Com relagdo aos conceitos de
estereoisomeria, assinale a alternativa
correta.

Dentre as estruturas a seguir, qual
apresenta estereoisomeria do tipo E/Z e
optica?

o
HO OH
a)4 a) Uma mistura racémica € uma mistura | a)
equimolar de dois enantiémeros. /\/\
b) 3 b) Um excesso enantiomérico é uma | b)
mistura equimolar de dois enantidmeros. ;<
c)2 c) Um composto meso desvia a luz plano- | ¢) al a
polarizada. )\/|\
d) 1 d) Todos os compostos com centros d) cl cl
estereogénicos desviam a luz plano- )\/l\
polarizada. A
BO1 B02 B03
Analisando a estrutura do gliceraldeido | Dentre as estruturas |, Il e Ill, qual(is) | Analise as estruturas |, I, Ill e IV e assinale
podemos concluir que ela: é(sdo) opticamente ativa(s)? a alternativa correta.
OH CH,OH CH,OH CH,OH CH,OH
NH2 H H cl Br H—|—OH H0—|—H H+0H HO+H
© )\co H _>=< ; CH; CH, CH,OH CH,OH
2
1) () (m) (1) (n) (nr) (v)
OH H

a) apresenta estereoisomeria cis-trans.

b) possui carbono estereogénico.

c) ndo possui centro estereogénico.

d) trata-se de um composto aquiral.

BO4

a) l.

b)lell

c)lell

d) I, el

B05

a) Todas apresentam atividade 6ptica.

b) | e Il apresentam atividade 6ptica.

c) Il € aquiral.

d) Il e IV sdo enantidbmeros.

BO6

Analisando a estrutura da fexofenadina
representada abaixo, pode-se concluir que
0 composto:

SN
HO COOH

W

a) possui dois carbonos estereogénicos.

OH

b) é aquiral.

c) é opticamente ativo.

d) pode apresentar 4 estereoisbmeros.

BO7

O tetrahidrocanabinol (THC), principio
ativo da maconha, possui quantos centros
estereogénicos?

b) 2

c)1

d)0

BO8

De acordo com os compostos |, II, Il e IV,
assinale a alternativa correta.

et

omn) () (1v)

a) Il apresenta estereoisomeria cis-trans e
IV é quiral.

b) I e lll séo estereoisbmeros cis-trans.

c) IV pode apresentar estereoisomeria cis-
trans.

d)Todo podem apresentar estereoisomeria
cis-trans.

B09




Aestrutura abaixo:

X

a) possui uma
configuragdo Z.

ligagdo dupla com

b) apresenta configuracéo S.

c) possui plano de simetria.

d) possui 2 enantidmeros.

B10

Dentre os compostos abaixo, quais
possuem centros estereogénicos?

(]

0y _OH ©\/\€
o o ° NH, NH ONa
\f m a i cl
() (V)

(1 )

a)lell.
b)llelll.
c)lelV.

d)Il, il e IV.

B11

De acordo com a estrutura da cantaridina
representada abaixo, indique a alternativa
correta.

a) Possui um enantiémero.

b) Apresenta plano de simetria.

c) Apresenta atividade 6ptica.

d) E uma molécula quiral.

B12

Baseado na estrutura do antidepressivo
fluoxetina, podemos afirmar que:

(o] NH
N

F5;C

a) € um composto meso.

b) possui um diastereoisémero.

c) possui um carbono estereogénico.

d)éaquiral.

B13

O 1-metilcicloex-2-en-1-ol € um feroménio
natural isolado do Dendroctonus
pseudotsugae. Pode-se dizer que os
compostos abaixo representam um par
de(0):

OH | HO

<
%

1,

a) isdbmeros constitucionais.

b) diastereoisbemeros.

c) enantibmeros.

d) mesmo composto.

B14

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

H

=

F F
a) isdbmeros constitucionais.
b) enantibmeros.
c) diastereoisdbmeros.
d) idénticos.

B15

Com relagdo as estruturas, assinale a
alternativa correta.

H H

a) As duas estruturas apresentam
atividade oOptica.

b) Possuem propriedades fisicas idénticas.

c) Sao diastereoisdmeros.

d) Apresentam férmulas moleculares
diferentes porisso, ndo sdo isdbmeros.

B16

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

H H H H
a) isdmeros constitucionais.
b) enantibmeros.
c) diastereoisémeros.
d) aquirais.

B17

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

N

F

NN

a) isbmeros constitucionais.
b) enantibmeros.

c) diastereoisdmeros.

d) idénticos.

B18




De acordo com as estruturas |, Il e Il
qual(is) molécula(s) possui(em) um plano
de simetria?

(1 (m ()

a)lell
b) Il
c)llelll

d) il

B19

De acordo com as estruturas abaixo, qual

n&o possui um plano de simetria?
F F ”
H : H Q

OH OH

&

(n () () (v)
a)l
b) Il
o)ll
d) Iv
B20

Dentre as caracteristicas abaixo, qual
opc¢ao se relaciona a um composto meso?

a) Nao é opticamente ativo.

b) Ocorre apenas em cadeias aromaticas.

c) Possui
estereogénico.

apenas um centro

d) Possui plano de simetria.

B21

Dentre as estruturas abaixo qual pode
apresentar atividade optica?

N
SN
MG
PO

B22

Podemos afirmar que enantiémeros:

a) sdo isdbmeros constitucionais.

b) ndo apresentam a mesma formula
molecular.

c) ndo sao opticamente ativos.

d) mantém uma relagdo objeto-imagem
nao sobreponivel.

B23

Quantos carbonos estereogénicos existem
na estrutura abaixo?

OH

a)5

b) 6

c)7

d)8

B24

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

\\\‘\‘\
II,,,,,
a) isdbmeros constitucionais.
b) enantibmeros.
c) diastereoisdmeros.
d)idénticos.
B25

Dentre os compostos abaixo, quais séo
opticamente ativos?

(1) (1)

a)lell

b) I e il

c)liell

d)l el

B26

Quantos isdmeros opticamente ativos séo
possiveis a partir da seguinte
conectividade?

OH

2, 1,

a)5

b)6

c)7

d)8

B27




Dentre as estruturas abaixo,
apresenta atividade 6ptica?

qual

c) Br

B28

Analise a estrutura do composto abaixo e
indique a alternativa correta.

e e U

a) Possui um enantiémero.
b) Apresenta estereocisomeria.
c) Possuiumadupla cis.

d) Apresenta atividade Optica.

B29

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

cl Cl

nng
un @

i’

a) isbmeros constitucionais.

b) enantidbmeros.

c) diastereoisémeros.

d) idénticos.

B30

Dentre os compostos abaixo, quais néo
apresentam plano de simetria?

wOH
wOH
o
\‘\\\

(1) ) (m)

a)lell
b)lelll
c)llelll

d)l, llelll

B31

De acordo com a estrutura abaixo,
podemos afirmar que o composto:

OH

~ (L,

a) ndo possui carbono estereogénico.

HO

b) possui atividade 6ptica.
c) é formado somente por carbonos
tetraédricos.

d) é quiral.

B32

Assinale a alternativa correta.

a) Toda molécula que apresenta centros
estereogénicos € quiral.

b) Uma molécula com um centro
estereogénico pode possuir quatro
estereoisdbmeros.

c) Uma molécula quiral possui um plano de
simetria.

d) Enantidmeros sdo estereoisdmeros que
mantém entre si uma relacdo objeto-
imagem néo sobreponivel.

B33

Assinale o item que contém a afirmacéo
correta.

a) E possivel fazer coincidir uma molécula
quiral com sua imagem especular
(enantidmero).

b) A luz plano-polarizada é desviada por
compostos meso.

c)Toda molécula com centros
estereogénicos desviam a luz plano-
polarizada.

d) Uma molécula é opticamente ativa
quando em solucdo desvia a luz plano-
polarizada.

B34

As configuragdes do centro estereogénico
nas duas moléculas seguintes sao,
respectivamente:

1 1
Br Br

111y, H

3

a)ReR.

b)Re S.

c)SeR.

d)Ses.

B35

Dentre os compostos abaixo, qual pode
existir como par de estereoisbmeros cis-
trans?

a) AN

T e

7 AN
e

B36




Assinale a alternativa que mostre a ordem
crescente de prioridade correta para os
grupos ligados ao centro estereogénico
tetraédrico segundo a regra de Cahn-
Ingold-Prelog.

a)
-H,-CH; , -CH,CH,
b)
“NH; ,-OH , -CH;
c)
-CH,0H -CH;  -NH,
d)

-CH,0H  -CHO , -H

B37

De acordo com as estruturas abaixo, quais
podem ser classificadas com quirais?

1 CI

H H
Cl
H
(n () () (Iv) (V)
a)l,ILNILIVeV
b)L, 1, 1lelV
c)lell
d)lllelV
B38

Dentre as estruturas abaixo, qual é um
composto meso?

;/DH / H\ .
H\%/OH "\/“ Ho,‘...---57CHZfCQ\——0H H OH
H H / H
: ou HO
m (n (m)y (V)
a)l
b) Il
o)l
d)Iv

B39

Se o enantibmero R da adrenalina é
dextrogiro e possui rotagao especifica igual
a 50, podemos afirmar que:

OH

NH
(R) ~

HO
OH

a) todos os isdbmeros R de compostos

quirais sao dextrorotatorios.

b) a (R)-adrenalina apresenta 3 centros
estereogénicos.
c)a (R)-adrenalina é quiral.

d)a (S)-adrenalina é aquiral.

B40

A respeito da rotagdo Optica de um
composto, podemos afirmar que:

a) é diferente de zero para compostos
meso.

b) é proporcional a concentragdo da
substancia.

c) &€ sempre maior do que zero.

d) é sempre constante.

B41

A respeito da rotagdo especifica de um
composto, podemos afirmar que:

a) é diferente de zero para compostos
meso.

b) é diretamente proporcional a
concentragdo da substancia.

c) é diretamente proporcional ao
comprimento da cela.

d) é constante.

B42

A respeito da rotacdo especifica de um
composto, podemos afirmar que:

a) éigual a zero para compostos meso.

b)é diretamente proporcional a
concentragao da substancia.

c)é diretamente proporcional ao
comprimento da cela.

d) éigual a zero para compostos quirais.

B43

Um composto quiral (A) possui rotagéo
especifica igual a -34,5. Analise da mistura
de (A) e seu enantibmero revelou que a
rotagdo especifica era igual a zero.
Podemos afirmar que:

a) a mistura possui um excesso

enantiomérico de (A).

b) a mistura € um racemato.
c) trata-se de (A) enantiomericamente

puro.

d) o enantidmero de (A) é dextrégiro.

B44

Uma mistura com composi¢do 40% do
isbmero R e 60% do isdbmero S, constitui
um excesso enantiomérico de :

a) 20%

b) 40%

¢)60%

d) 80%

B45




Uma mistura com composigdo 20% do
isomero R e 80% do isdbmero S, constitui
um excesso enantiomérico de:

a)20%

b) 40%

c)60%

d) 80%

B46

Uma mistura com composi¢cdo 90% do
isomero R e 10% do isébmero S, constitui
um excesso enantiomérico de:

a) 20%

b) 40%

¢)60%

d) 80%

B47

Uma mistura com composi¢do 75% do
isomero R e 25% do isébmero S, constitui
um excesso enantiomeérico de:

a)25%

b) 50%

¢)60%

d)75%

B48

Se a rotagao 6ptica obtida de uma amostra
desconhecida for igual a zero, podemos
afirmar que pode se tratar de um(a):

a) excesso enantiomérico.

b) composto quiral.

c) composto aquiral.

d) substancia enantiomericamente pura.

B49

Se arotagdo 6ptica obtida de uma amostra
desconhecida for igual a zero, podemos
afirmar que pode se tratar de um(a):

a) excesso enantiomérico.

b) racemato.

c) composto quiral.

d) substancia enantiomericamente pura.

B50

Se arotagdo 6ptica obtida de uma amostra
desconhecida for diferente de zero,
podemos afirmar que pode se tratar de
um(a):

a) excesso enantiomérico.

b) racemato.

c) composto aquiral.

d) amostra levégira.

B51

O 4acido (+)-mandélico tem rotagéo
especifica de +158. Qual seria sua rotagéo
especifica na mistura com 50% do acido
(-)-mandélico e 50% do acido (+)-
mandélico? OH

OH

3

a)+39,5

b) +79,0

c)-118,5

d)0,0

B52

Isdmeros que tém a mesma conectividade
de seus atomos mas diferem em seu
arranjo espacial sdo chamados de:

a) tautémeros.

b) estereoisémeros.

c)idénticos.

d) isbmeros constitucionais.

B53

Um composto e suaimagem especular ndo
sobreponivel a ele sdo chamados de:

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisdmeros.

d) isbmeros constitucionais.

B54




Compostos capazes de desviar a luz
plano-polarizada sdo chamados de:

a) isdbmeros.

b) aquirais.

c) opticamente ativos.

d) meso.

B55

O equipamento usado para medir a
habilidade de compostos organicos em
desviar aluz plano-polarizada é o:

a) fluorimetro.

b) infravermelho.

c) espectrdmetro de massa.

d) polarimetro.

B56

O sistema Cahn-Ingold-Prelog é usado
paradeterminar:

a) se o composto é aquiral.

b) a configuragdo absoluta do centro
estereogénico.

c) se o composto possui estereoisomeria.

d) quantos estereoisdmeros a molécula
possui.

B57

Uma solugéo contendo iguais quantidades
de ambos os enantibmeros é chamada de:

a) quiral.

b) concentrada.

c) excesso enantiomérico.

d) racemato.

B58

Uma solugdo contendo diferentes
quantidades de ambos os enantidmeros é
chamadade:

a) quiral.

b) aquiral.

c) enriquecida enantiomericamente.

d) racemato.

B59

Se um composto com multiplos centros
estereogénicos é aquiral, podemos afirmar
que:

a) possui um eixo de simetria.

b) possui um plano de simetria.

c) desvia aluz plano-polarizada.

d) possui enantidmeros.

B60

Podemos afirmar que os dois compostos
abaixo séo:

H OH

“\“‘Y
O OH OH

a) enantidmeros.

mnQ

b) idénticos.

c) diastereoisdmeros.

d) isdbmeros constitucionais.

B61

Podemos afirmar que os dois compostos
abaixo sao:

OH OH

4,
4,
4,
2,
4,
4,
4,
'’

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisdmeros.

d) isbmeros constitucionais.

B62

Determine a relacdo entre os dois
compostos abaixo.

T

a) enantidmeros.
b) idénticos.
c) diastereoisdmeros.

d) isbmeros constitucionais.

B63




Determine a relacdo entre os dois
compostos abaixo.

/\/\/\)

a) Enantidbmeros.
b) I[dénticos.
c) Diastereoisdmeros.

d) Isémeros constitucionais.

B64

Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo.

\J
\)
\)
N

s,
s,
s,
‘%

a) Enantidmeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

B65

Determine a relagdo entre os dois

compostos abaixo.

'’
I"
’

a) Enantiémeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

B66

Identifique o nimero de estereoisdbmeros
possiveis para o composto abaixo.

OH Cl

OH

a)4

b)5

c)7

d)8

B67

Identifique o numero de estereoisbmeros
possiveis para o composto abaixo.

a)4

b)8

c)32

d)64

B68

Se uma solugdo contém uma mistura de
dois enantibmeros em uma razdo 49:1,
qual o excesso enantiomérico desta
solugéao?

a)48%

b) 49%

¢)50%

d)51%

B69

Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo.

0\/H O\/H
HO——H HO—T1—H
H—T1—OH HO——H
\OH \OH

a) Enantiémeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisdbmeros.

d) Isbmeros constitucionais.

B70

Determine a relagcdo entre os dois
compostos abaixo.

. "
7 \
s, R

a) Enantidmeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisbmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

B71

Determine a relagcdo entre os dois
compostos abaixo.

(o] (o]

“,
%,
3

(o] Cl C

.,
2,
2,
*,

Cl

a) Enantidmeros.

b) I[dénticos.

c) Diastereoisbmeros.

d) Isbmeros constitucionais.

B72




Determine a relacdo entre os dois

compostos abaixo.

a) Enantidbmeros.

b)ldénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isémeros constitucionais.

B73

Determine a relagdo entre os dois

compostos abaixo.

a) Enantidmeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

B74

Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo.

HO

HO""

OH
OH

a) Enantiémeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

B75
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De acordo com a estrutura abaixo, assinale
aalternativa correta.

NH,

a) Trata-se de um composto meso.

b) Nao possui centros estereogénicos.

c) O carbono estereogénico possui
configuragdo S.

d) O carbono estereogénico de seu
enantidbmero possui configuragéo S.

101

Analisando a férmula estrutural do linalool,
podemos afirmar que:

a) é aquiral.
b) o centro estereogénico possui
configuragéo S.

c) possuiumadupla Z.

d) possui uma dupla E.

102

O (R)-(+)-limoneno é terpeno encontrado em
6leos essenciais e apresenta odor de laranja. Ja
0 seu enantidbmero apresenta odor de liméo. A
partir destas informagdes e analisando as
estruturas abaixo, podemos afirmar que:

O O

()

a) o composto | é o isdmero com odor de
laranja.

b) o composto Il € o isbmero com odor de
lim&o.

c) o composto com odor de liméo é
dextrorotatorio.

d)o composto com odor de laranja é
dextrorotatorio.

103

Analisando as estruturas dos compostos
abaixo, podemos afirmar que:

Br  BrBr H p. H Br ar O Br

= =< —}-coon nooc——
H Br H H

H H H Br Br Br

(] () () (v) (v) (v)

a) | e ll sdo isbmeros constitucionais.
b) lll e IV s&o enantidbmeros.
c) Ve Vlsao diastereoisbmeros.

d) | e Il sdo estereoisémeros cis-trans.

104

O neurotransmissor serotonina é sintetizado no
organismo humano a partir do aminoacido
triptofano. Com relagdo a essas moléculas,
podemos afirmar que:
OH
OH
W H H,N

Serotonina triptofano

a) a serotonina é quiral.
b) o triptofano possui um enantiémero
com configuragéo S.

c) o triptofano possui configuragéo S.

d) a serotonina apresenta uma dupla E.

105

Com relagdo aos acidos maleico (l) e
fumarico (I1), assinale a opgdo correta.

HoOOC H

1
COOH H

(1) ()

HOOC COOH

a) Formam um par de constitucionais.

b) Formam um par de enantiémeros.

c) Formam um par de diastereoisémeros.

d) Possuem duplas E e Z,
respectivamente.

106

Baseado nas estruturas dos compostos
abaixo, podemos afirmar que:

(N

a) | e ll sdo isdbmeros constitucionais.

b) | possui2 duplas E.

c) Il possui 3 duplas Z.

d) | e Il sdo estereoisbmeros.

107

Analise as estruturas | e Il e indique a
alternativa correta.

o OH o

(n (n)

a) Afragao ciclica da estrutura | ndo possui
um plano de simetria.

b) A dupla da fragao ciclica de | apresenta
configuragao E.

c) Il éaquiral.

d) A fragdo aciclica da estrutura | ndo
possui centros estereogénicos.

108

De acordo com as estruturas do
Resveratrol (I) e do Dietilestilbestrol (Il) &
possivel afirmar que estas apresenta:

OH
® ”

" O A © N O

HO
OH
Q) (n
a) isomeria constitucional.
b) atividade optica.

c)umalcenocis.

d)umalceno E.

109




O grupo CH2 OH pode ser oxidado gerando um
grupo formil (CHO). Dentre os compostos abaixo,
quais originariam compostos aquirais apds
sofrerema referida oxidagdo?

H 0 H o H 0 H 0
H OH HO H H OH HO
HO H H OH H OH HO
H OH H OH H OH H OH
CH,OH CH,OH CH,OH CH,OH
(@] () (nr) (V)
a)lell
b)lelll
c)llelll
d)llelvV
110

Com relagdo aos estereoisdmeros cis-
trans, é correto afirmar que:

a) sdo isdbmeros constitucionais.

b) séo enantiomeros.

c) sdo diastereoisébmeros.

d) possuem diferentes conectividades.

111

De acordo com as estruturas I, Il e lll,
qual(is) possui(em) um plano de simetria?

H
OH OH
)\ )\/ {
F
(N (n) (m)

a)lell
b)llelll
c)lelll

d) Somente |

112

Dentre os compostos abaixo, qual ira
desviar aluz plano-polarizada?

\ Y

{ \ { \ / \

H H cl H cl ca c cl

(@] (n) (m) (Iv)

a)l
b) Il
c)ll
d)Iv

113

Dentre as afirmativas abaixo, qual seria
verdadeira para um estereoisbmero com
apenas um centro estereogénico com
configuragao (S)?

a) Sempre desvia a luz plano-polarizada
paraadireita.

b) Sempre desvia a luz plano-polarizada
paraaesquerda.

c) Nao desvia a luz plano-polarizada.

d) Possuirda um enantidmero com centro
estereogénico (R).
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Qual das propriedades fisicas abaixo pode
ser utilizada para diferenciar um par de
enantiomeros?

a) Ponto de ebuligdo.

b) Ponto de fuséo.

c) Rotacéo especifica.

d) Densidade.
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Quantos estereoisdmeros sdo possiveis a
partir da estrutura abaixo?

Br

Br

a)2

b)4

c)6

d)8
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Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

OH OH
Cl
Cl
a) isdmeros constitucionais.
b) enantibmeros.
c) diastereoisdmeros.
d)idénticos.
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Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

/Y\/

a) isdmeros constitucionais.

b) enantidbmeros.

c) diastereoisdmeros.

d) idénticos.
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O par de compostos abaixo pode ser | Os compostos representados abaixo | Assinaleaalternativa correta.

classificado como: podem ser classificados como:
cl cl _
”"':, ":,'II /Y\/ /E

a) isbmeros constitucionais. a) isdmeros constitucionais. a) Os estereoisémeros possuem diferentes
conectividades entre os seus atomos.

b) enantidmeros. b) enantiomeros. b) Os estereoisbmeros sao também
chamados de isdmeros constitucionais.

c) diastereoisdbmeros. c) diastereoisdbmeros. c) Os esterecisbmeros possuem as
mesmas conectividades entre os seus
atomos.

d) idénticos. d) nenhuma destas opgdes acima. d) Os estereoisdbmeros sdo sustancias que
se interconvertem facilmente.
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Assinale a alternativa correta.

a) Os estereoisbmeros ndo podem ser
separados.

b) Existem dois tipos de estereoisdbmeros, os
estereoisomeros cis-trans e os estereoisdmeros
que contém centros estereogénicos.

c) Os estereoisbmeros sdo também
chamados de isdbmeros conformacionais.

d) Os esterecisbmeros cis-trans sao
também denominados de isbmeros
constitucionais.
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Assinale a alternativa correta.

a) Duas moléculas que s&do enantibmeros
sdo sobreponiveis uma na outra.

b) Uma molécula quiral deve possuir pelo
menos um carbono estereogénico.

c) O unico tipo de estereocentro possivel é
o tetraédrico.

d) Toda dupla ligagdo -constitui
estereocentro.

um
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Assinale a alternativa correta.

a) Um estereocentro tetraédrico é um
atomo em que o intercdambio de dois
grupos produz um estereoisémero.

b) Uma dupla ligagdo com dois grupos
iguais no mesmo carbono pode ser
considerada um estereocentro.

c) Os enantibmeros possuem plano de
simetria.

d) Um centro estereogénico tetraédrico
deve possuir pelo menos trés substituintes
diferentes.
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Assinale o item que contém a afirmacéo
correta.

a) Aimagem especular de um enantibmero
& sobreponivel ao proprio enantiémero.

b) Uma molécula que possui um plano de
simetria é idéntica a sua imagem especular
e, portanto é quiral.

c) Um plano de simetria € um plano que corta
uma molécula de tal forma que uma das
metades do objeto é a imagem especular da
outra metade.

d) Uma molécula que possua um Unico
centro estereogénico tetraédrico com
quatro substituintes diferentes é aquiral.
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Dentre as opgdes abaixo, assinale a
afirmacgéo correta.

a) Uma molécula pode ter centros
estereogénicos e ser opticamente inativa.

b) Um par de enatidmeros desvia o plano
de luz polarizada para lados opostos e em
angulos diferentes.

c) As moléculas quirais com apenas um carbono
estereogénico com configuragdo R sé&o
dextrégiras, enquanto as que possuem a
configuragdo Ssao levogiras.

d) Por convencéo, a rotagdo da luz plano-
polarizada para a esquerda recebe o sinal
positivo (+), e a rotagéo para a direita recebe o
sinal negativo (-).
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Dentre as opgdes abaixo, assinale a
afirmacgéo correta.

a) Na&o existe correlagdo o6bvia entre as
configuragées de enantidbmeros (R ou S) e a
diregdo (+ ou —) que desviam a luz plano-
polarizada.

b) A rotagdo optica observada em uma
experiéncia de polarimetria depende
exclusivamente do numero de moléculas
opticamente ativas presentes na cela.

c) A rotagdo Optica ndo depende do
comprimento da cela do polarimetro.

d) A rotagéo optica é constante para cada
composto quiral.
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Assinale a alternativa que contém a
afirmagéoincorreta.

a) Uma troca entre dois grupos de um
centro estereogénico tetraédrico inverte a
configuragéo do centro.

b) Duas trocas entre grupos de um centro
estereogénico tetraédrico inverte a
configuragéo do centro.

c) Segundo o sistema Cahn-Ingold-Prelog a
prioridade é atribuida com base no ndmero
atdémico do atomo que estéa diretamente ligado ao
estereocentro.

d) No caso de isétopos, o is6topo de maior
massa atdbmica tem maior prioridade no
sistema Cahn-Ingold-Prelog.
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Dentre as opgdes abaixo, assinale a
afirmacéo correta.

a) Uma molécula com um unico centro
estereogénico tetraédrico pode ter um
diastereoisémero.

b) Os diastereoisOmeros séao
estereoisbmeros que ndo sdo imagem
especularum do outro.

c) A diastereoisomeria somente pode ser
verificada em moléculas que possui pelo
menos 2 centros estereogénicos tetraédricos.

d) Uma molécula com dois centros

estereogénicos tetraédricos diferentes
sempre possui 8 estereoisdmeros.
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Analise as estruturas abaixo e assinale a
afirmacéo verdadeira.

COOH /krcoou

U} (i

)

COOH )\/500“

()

»20

()

a) | e Il formam um par
diastereoisbmeros.

de

b) Il e [ll formam um par de enantibmeros.

c) | e Ill formam um par de

diastereoisdmeros.

d) | e lll formam um par de enantiémeros.
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Assinale o item que contém a afirmacéo
correta a respeito dos enantibmeros e
distereoisdmeros.

a) Os enatibmeros possuem todas as
propriedades fisicas idénticas.

b) Os diastereoisbmeros possuem
propriedades fisicas diferentes.

c) Os diastereoisémeros possuem
propriedades quimicas iguais.

d) Os enantiémeros e diastereoisdmeros
possuem propriedades quimicas iguais.

131

Dentre as opgdes abaixo, assinale a
alternativa correta.

a) Uma mistura equimolar de dois
diastereoisdmeros constitui uma mistura
racémica.

b) Uma mistura equimolar de (R)-2-butanol
e (S)-2-butanol desvia a luz plano-
polarizada.

c) Uma mistura racémica apresenta
rotacéo de luz plano-polarizada.

d) Um excesso enantiomérico desvia a luz
plano-polarizada em um angulo dependente
das concentragdes dos dois enantiomeros na
mistura.
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De acordo com as estruturas, assinale a
afirmativa verdadeira.

OH oH oH OH
on on on on
U} U] ) ™
a) A figura representa quatro

estereoisdmeros diferentes.

b) O estereoisomero com configuragdes
2R,3R é o composto meso.

c) Os estereoisdbmeros com configuragdes
2R,3Re 2S,3S sdo amesma molécula.

d) Os estereoisdmeros com configuragdes
2R,3S e 2S,3R sdo amesma molécula.
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Analise a molécula e marque a opgéo
correta.

H

COOH
HOOC/\r

OH

i Q

a) Os dois carbonos estereogénicos da
molécula possuem configuragéo R.

b) Os dois carbonos estereogénicos da
molécula possuem configuragéo S.

c)A molécula é quiral, pois possui dois
centros estereogénicos tetraédricos.

d) Amolécula representada é um composto
meso.
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Assinale a alternativa correta.

a) O composto meso possui dois carbonos
estereogénicos com os mesmos substituintes
e com as mesmas configuragoes.

b) Se uma substéncia tem um plano de
simetria, ela ndo sera opticamente ativa
mesmo que tenha carbonos estereogénicos.

c) O composto meso possui ho maximo
dois carbonos estereogénicos com os
mesmos substituintes.

d) O composto meso é também chamado
de racemato.

135

Analise as estruturas abaixo e assinale a
alternativa correta.

H—1—OH

(1) (1) (hr)

a) Il e lll representam a mesma molécula.

b) I representa um composto meso.

c) l e lll representam compostos idénticos.

d) | e Il representam um par de
enantiomeros.
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Analise as moléculas abaixo e assinale a
alternativa que contém o numero correto
de centros estereogénicos tetraédricos de
cada molécula, respectivamente.

—o0

::O/ &‘ e

() (n) ()

a)3,2,3
b)3,3,3
c)3,4,3

d)2,3,4
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Analise as moléculas |, Il, lll e IV e assinale
aopgaoincorreta.

X A A

()

....o
....o

x

(n () (v)

a) l e ll sdo diastereoisdbmeros.

b) Il e lll sdo enantibmeros.

c) l e IV e também Il e Ill sdo pares de
diastereoisémeros.

d) | e Il e também Il e IV sdo pares de
diastereoisbmeros.
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As moléculas abaixo podem ser
classificadas como:

=)
=

a) isbmeros constitucionais.

b) enantiomeros.

c) diastereoisémeros.

d) idénticas.
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As moléculas abaixo podem ser
classificadas como:

a) isdbmeros constitucionais.

4.“

I

b) enantibmeros.

c) diastereoisémeros.

As moléculas abaixo podem ser
classificadas como:

Br F

Ty

H un!
F cl
H Br

cr

a) isdbmeros constitucionais.

b) enantiomeros.

c) diastereoisdmeros.

A respeito do par de compostos
representado abaixo, pode afirmar que:

a) possuem pontos de fusdo diferentes.

b) possuem
idénticas.

rotagdes especificas

c) séo aquirais.

d)idénticas. d)idénticas. d) séo enantiomeros.
140 141 142
Qual(is) das seguintes estruturas | Qual(is) das seguintes estruturas | Um composto quiral (A) possui rotagéo
representa(m) um composto meso? representa(m)um composto meso? especifica igual a-20. Podemos afirma que
H uma mistura de (A) e seu enantibmero
H c | | pode apresentar valores de rotagdo
HI<>|H @ @‘ \c/ \V \V especifica:
Cl H
Cl H
c a cl cl cl c cl
(1) ) (nr) (n) o) o)
a)lell a)l a) menores que 20 e maiores que 0.
b)llelll b) Il b) menores que 20 e maiores que -20.
c)lelll c)lll c) menores que -20 e maiores que 20.
d) i d)lell d) menores que 0 e maiores que 20.
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Um composto quiral (A) possui rotagao

especifica igual a x. Podemos afirma que

uma mistura de (A) e seu enantibmero

pode apresentar valores de rotagéo

especifica:

a) menores que x e maiores que 0.

b) menores que -x e maiores que Xx.

C) menores que X e maiores que —x.

d) menores que 0 e maiores que x.
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Um composto quiral (A) possui rotagédo
especificaigual a-15. Podemos afirma que
uma mistura de (A) e seu enantidmero ndo
pode apresentar rotagao especifica igual a:

a)-16

b)0

c)14

d)-13
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Um composto quiral (A) possui rotagéo
especifica igual a 16. Podemos afirma que
uma mistura de (A) e seu enantidmero ndo
pode apresentar rotacéo especificaigual a:

a)-16

b)0

c)17

d) 13
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Nos célculos de rotagdo especifica, o
comprimento da cela deve ser expresso
em:

a)mm

b)dm

c)cm

d)m
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Nos caélculos de rotagdo especifica, a
concentragdo da amostra deve ser
expressaem:

a) molaridade

b) molalidade

c) gramas/mL

d) gramas/L
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Pode dizer que um composto com dois
centros estereogénicos tetraédricos e que
possui rotagéo especificaigual a -9,25:

a) tem configuragao (S,S).

b) tem configuragdo (R,R).

c) nao € uma forma meso.

d) tem configuragédo (R,S).
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Para um composto que ndo possui plano

de simetria e com trés centros de

quiralidade, um conjunto de

estereoisdmeros é possivel. Quantos

enantidbmeros tera cada estereoisémero?

a)1

b) 3

c)5

d)8
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Para um composto que n&o possui plano
de simetria e com trés centros de
quiralidade, um conjunto de
estereoisdmeros é possivel. Quantos
diastereoisdOmeros tera cada
estereoisbmero?

a)1

b)3

c)6

d)8
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Assinale a alternativa que apresente
corretamente a configuragao absoluta dos
centros estereogénicos na seguinte
molécula.

OH

2—I

a)1R.2S

b)1S,2S

¢)1R.2S

d)1S,2R
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Assinale a alternativa que apresente
corretamente a configuragdo absoluta dos
centros estereogénicos na seguinte
molécula.

+~—Br

.

cl

Cl

a)1R,2S

b)1S,2S

¢)1R,2S

d)1S,2R
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A respeito da rotagdo especifica do
composto abaixo, podemos afirmar que:

OH

HO

a) sera maior que zero.

b) sera menor que zero.

c) seraigual a zero.

d) ndo é possivel prever.
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Podemos afirmar que os dois compostos
abaixo sdo:

OH OH

Cl

Cl

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisémeros.

d) isbmeros constitucionais.
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Podemos afirmar que os dois compostos
abaixo séo:

OH H

a) enantibmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisémeros.

d) isbmeros constitucionais.
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Dentre os compostos abaixo, quais sédo
aquirais?

cl HO OH
KL Dt
(n (n) (nr)
a)llelll.
b)lell.

c)lelll.

d) I, llelll.
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Quantos estereoisOmeros sdo possiveis
para o seguinte composto?

a)3

b) 4

c)8

d) 16

160

As configuragdes dos centros
esterogénicos nas moléculas abaixo sao,
respectivamente:

o] OH

o H
1
H NH, Ho—12—n
OH
a)ReR.
b)SeS.
c)ReS.
d)SeR.

161

As configuragéo dos centros esterogénicos

nas moléculas abaixo sao,
respectivamente:
OH
OH
1
HO H 2
Br H

a)ReR.

b)Se S.

c)ReS.

d)SeR.
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Determine a relagcdo entre os dois
compostos abaixo.

o

N
o// "", "','
a) enantidmeros.
b) idénticos.

c) diastereoisdmeros.

d) isbmeros constitucionais.
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Determine a relacdo entre os dois

compostos abaixo.

.
\““‘

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisdmeros.

d) isdmeros constitucionais.

Determine a relagdo entre os dois

compostos abaixo.

\ 4,
W v,

1, W
7, R

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisémeros.

d) isbmeros constitucionais.

Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo.

OH OH

\““ \\“‘

ey, W
1, A
7, RO

a) enantidmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisémeros.

d) isbmeros constitucionais.

164 165 166
Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo. compostos abaixo. compostos abaixo.
/ /
E H—1—OH HO—1—H
m HO——H H——oOH
H—1—OH HO—T1—H
a) Enantiémeros. a) Enantiémeros. a) Enantibmeros.
b) Idénticos. b) Idénticos. b) Idénticos.
c) Diastereoisémeros. c) Diastereoisbmeros. c) Diastereoisbmeros.
d) Isdbmeros constitucionais. d) Isdmeros constitucionais. d) Isdmeros constitucionais.
167 168 169
Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo. compostos abaixo. compostos abaixo.
HO,
\“‘ \\“‘OH 7
\ \ HO“"
OH H OH
OH
a) Enantiémeros. a) Enantidmeros. a) Enantidmeros.
b) Idénticos. b) Idénticos. b) Idénticos.
c) Diastereoisémeros. c) Diastereoisémeros. c) Diastereoisémeros.
d) Isbmeros constitucionais. d) Isdbmeros constitucionais. d) Isbmeros constitucionais.
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Quantos estereoisdmeros séo possiveis a
partir da conectividade apresentada para a
molécula abaixo?

S
=
a)4
b)8
c)16
d)32

173

A partir da estrutura abaixo é possivel
afirmar que o seu enantidmero apresenta a
seguinte estereoquimica:

H

W
O\
I

HO

a) (2R, 32)

b) (2S, 3E)

¢) (2R, 3E)

d) (2S, 32)

174

Dadas as estruturas dos aminoéacidos

isoleucina e aloisoleucina, é possivel

afirmar que:
H NH,

w1 COOH

NH,
.\ COOH

!

H H

Isoleucina
(Isoleucine)

aloisoleucina
(alloisoleucine)

a) A isoleucina e a aloisoleucina sao
enantibmeros.

b) A isoleucina e a aloisoleucina sao
opticamente inativas.

c) A isoleucina e a aloisoleucina sao
diastereoisémeros.

d) A isoleucina e a aloisoleucina
apresentam planos de simetria.
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Podemos afirmar que a molécula abaixo
possui.

=z =z = \ N
CO,H o
a) 3 duplas E.
b) 2 duplas Z e 1 dupla E.
c)1duplaZe 1duplaE.
d)2duplas Z.
AO01

Analisando a estrutura da glicose abaixo,
podemos afirmar que ela possui:

H\/O
H—1—OH
HO—1—H
H—1—OH
H—1—OH

CH,OH

a) 16 estereoisémeros.

b) 5 centros estereogénicos.
c) 2 centros estereogénicos com

configuragdo S.

d) 1 enantidmero.

A02

Quantos isbmeros 6pticamente ativos séo
possiveis a partir da estrutura abaixo?

Cl Cl

a)1

b) 2

c)3

d) 4

A03

De acordo com a estrutura abaixo,
podemos afirmar que é possivel a
formacaode:

a) 2 estereoisdbmeros.

b) 4 estereoisbmeros.

c) 1 parde diastereoisémeros.

d) 2 enantidmeros e um composto meso.

A04

Quantos estereoisdmeros sdo possiveis a
partir da estrutura abaixo?

Cl Cl

Cl Cl

a)2

b) 3

c)4

d)8

A0S

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

H OH

NN ./A\/l\

mQ

a) isdbmeros constitucionais.

b) enantibmeros.

c) diastereoisdbmeros.

d) idénticos.

Os compostos representados abaixo
podem ser classificados como:

- s
3 S
3 3
% S

a) isdbmeros constitucionais.

b) enantibmeros.

c) diastereoisdmeros.

d)idénticos.

A07

As moléculas abaixo possuem os
respectivos descritores estereoquimicos:

[
/\r\ . _Br /j)kori
| o
(1) () ()
a)E E E
b)E,E, Z
c)Z, Z E
d)E Z,Z

A08

AO6
As moléculas abaixo possuem duplas
ligagdes, respectivamente, com
configuragoes:

_>=(_0H a COOH H  CN
cl _°>=<_ e : \—oH >=<—NH2

(n () () ()
a)ZEEZ
b)E EE Z
¢)ZEEE
d)E ZZE

A09




As moléculas abaixo possuem duplas
ligagcdes, respectivamente, com
configuragoes:

—>=< HOOC H _N>=<— H,C00C >=C
H cl o— OH HoOC
(1) [

() (v)

a)Z EEE
b)Z ZEZ
C)E EZE

d)2,2 2 E

A10

Assinale a opgao que contém a indicagéo
dos compostos quirais.

(n (1) ()

a) Somente .

b) Somente Il
c) Somente lll.

d)llelll.

A11

Selecione a alternativa que contém a
configuragdo correta para os centros
estereogénicos nos compostos abaixo,
respectivamente.

=4
w

Hey ¢ Hcy H CH;
\ | ci \ OH HC= | C(CH3);
C,Hg C(CH3)3 H
a)S,R, S
b)S,R, S
c)R R, S
dS R R

A12

Assinale a alternativa que contém a
indicacdo correta das configuragdes
absolutas dos centros estereogénicos:

OH OH OH OH
ér Br Br ér

(n (m) (nr) (1v)
a)eml|sdo2Re3S.
b)emllsdo2Re 3R.
c)emllisdo2Se 3R.
d)emIVsdo2Se3R.

A13

Analise os compostos abaixo e assinale a
alternativa correta que representa um par
de enantidbmeros.

"o

oH oH OH H

(1) () () (V)
a)lelll
b)lelV
c)liell
d)llle Vv
A14

Analise os compostos abaixo e assinale a
alternativa correta que nao representa um
par de diastereosOmeros.

H OH OH

(1 (n (m)

nQ
e

p
(V)

a)lell
b)lelV
c)llelv

d)lile v

A15

Analise os compostos abaixo e assinale a
alternativa correta.

o o] ] o
= = = =~
HO: OH OH HO
HO——H H——OH OH HO
OH L OH HO H H OH
OH OH OH OH
(1 (m) (nr) (v)
a) | e Il representam um par de
enantidbmeros.
b) | e Il representam um par de
enantibmeros.
c) Il e IV representam um par de
enantibmeros.
d) Il e Ill representam um par de
enantibmeros.
A16

Aconfiguragao dos centros estereogénicos
2,3 e4 sao, respectivamente:

0

HO—24—H

HO——H

H—4—oH

oH
a)R, S, S
b)S, S, R
¢)RR'S
d)R S, R

A17

Aconfiguragéo dos centros estereogénicos
2,3 e4 sao, respectivamente

0

H—3—oH

H——oH

H—4—oH

o
a)R S, S
b)R, R, R
)RR S
d)R S, R

A18




Analise os seguintes compostos e assinale
a alternativa correta que represente as
configuragdes corretas dos centros
estereogénicos,respectivamente.

COOH H
H+ HO*;—\ HO+CHO
Br H

(n (i) (nr)

a)R S, S
b)S, S, R
¢)S.R S
d)R S, R

A19

Analise os compostos abaixo e marque a
alternativa correta.

H OH CHO
c H ouc—i—cl H OH H0—|—\
CHO CHO H OH

(n) (m) () (v)

a) l e ll representam o mesmo composto.

b) lll e IV representam o mesmo composto.

c) | e Il representam um par de
enantidbmeros.
d) Il e IV representam um par de

diastereoisbmeros.

A20

Analise os compostos abaixo e marque a
alternativa correta que represente as
configuragbes corretas dos centros
estereogénicos nos compostos indicados:

H OH cHO
C|~|—H OHc_i_q H oH HO—|—\
CHO ¢HO H OH

(n () () (V)

a) | e Il possuem configuragdes R e R,
respectivamente.

b) | e Il possuem configuragdes S e R,
respectivamente.

c) lll e IV possuem configuragdes S e S,
respectivamente.

d) lll e IV possuem configuragbes S e R,
respectivamente.

A21

Assinale a alternativa que indica
corretamente o numero de centros
estereogénicos presentes e o numero de

Dentre as moléculas abaixo, qual &
aquiral?

Analise as estruturas dos compostos
abaixo, e marque a alternativa que indica
corretamente um par de enantiomeros.

estereoisOmeros que este estereoisdbmero CO,H Br COH - = H P
possui: H OH H OH I E ) H
Ho o oH >=c_: "A cl cl a Hei
H _\ HO,C! H g HO H B
S A b ;
“ (n () (nr) (v) H
N (1) () (nr) (V) (V)

a) 5 centros estereogénicos tetraédricos, | a)l a)lell
31 estereoisdmeros.
b) 4 centros estereogénicos tetraédricos, | b)ll b)llell
16 estereoisémeros.
c) 5 centros estereogénicos tetraédricos, | ¢)lll c)lllelv
32 estereoisébmeros.
d) 3 centros estereogénicos tetraédricos, 7 | d) IV d)IVeV
estereoisdbmeros.

A22 A23 A24
As moléculas abaixo podem ser | As moléculas abaixo podem ser | As moléculas abaixo podem ser
classificadas como: classificadas como: classificadas como:

H OH
H H H
H H
HO H
H
F

a) isémeros constitucionais. a) isémeros constitucionais. a) isdbmeros constitucionais.
b) enantibmeros. b) enantibmeros. b) enantibmeros.
c) diastereoisémeros. c) diastereoisémeros. c) diastereoisémeros.
d) idénticos. d)idénticos. d) idénticos.

A25 A26 A27




As moléculas abaixo podem ser
classificadas como:

T

Cl

Cl cl

a) enantidmeros.

b) diastereoisébmeros.

c) isdbmeros constitucionais.

d) idénticas.

A28

As moléculas abaixo podem ser
classificadas como:

H

M

a) isdbmeros constitucionais.

b) enantiomeros.

c) diastereoisémeros.

d) idénticas.

A29

Quais estruturas abaixo formam um par de
enantiomeros?

OH OH OH COOH

Y-\coou coon > coou HOYKOH

OH OH aH

() (1) () (IV)
a)lell
b)llelll
c)llielv
d)lelV

A30

Quais estruturas abaixo sédo consideradas
idénticas?

OH H COOH

HO.
coon >y coon YLOH

OH
() (V)

o
o

H
COOH
OH OH

(1) ()

a)lell
b)llelll
c)lllelv

d)lelv

A31

Quais estruturas abaixo representam um
composto meso?

OH OH oH OH
OH OH oM OH
(" () (nr (V)
a)lell
b)llelll
c)lllelv
d)lelVv
A32

Qual(is) das seguintes estruturas é(séo)

composto(s) meso?
H HICI
cl H cl

T

L

) (1) (

cl Cl
H H

Cl

—
~

a)l

b) Il

o)l

d)lelll

A33

Analise a molécula e marque a opgéo
correta.

T

} (:
w
=
:j
(]
I
I
T
- m

I

=]
=
i

[©]
I

() (

~

a)l

b)llelll

o)l

d)lell

A34

A respeito da rotagdo especifica de um
composto, podemos afirmar que:

a) é diferente de zero para compostos
meso.

b) é diretamente proporcional a
concentragdo da substancia.

c) éigual a zero para misturas racémicas.

d) é diretamente proporcional
comprimento da cela.

ao

A35

Um composto quiral (A) possui rotagéo
especificaigual a 34,5. Aanalise da mistura
de (A) e seu enantibmero revelou uma
rotacéo especifica igual a -23,8. Podemos
afirmar que:

a) a mistura é racémica.

b) trata-se de (A) enantiomericamente
puro.

c) a mistura possui
enantioméricode (A).

um excesso

d) a mistura possui um excesso
enantiomérico do enantibmero de (A).

A36




Um composto quiral (B) possui rotagao
especifica igual a 34,5. A Andlise da
mistura de (B) e seu enantidmero revelou
uma rotagdo especifica igual a +23,8.
Podemos afirmar que:

a) a mistura possui
enantiomérico de (B).

um excesso

b) a mistura é racémica.

c) trata-se de (B) enantiomericamente
puro.

d)a mistura possui um excesso
enantiomérico do enantidbmero de (B).

A37

Uma solugédo aquosa contendo 10 g de
frutose opticamente pura foi diluida em 500
mL de com agua e colocada em um tubo de
polarimetro 20 cm de comprimento. A
rotagdo medida foi de -5,20°. A rotagdo
especifica de frutose é igual a:

a)-30graus

b)-13 graus

c)-17 graus

d)-130 graus

A38

Uma solugdo aquosa contendo 1 g de
frutose opticamente pura foi diluida em 5
mL de com agua e colocada em um tubo de
polarimetro 20 cm de comprimento. A
rotagdo medida foi de -27°. A rotagédo
especifica de frutose é igual a:

a) +67,5graus

b) +6,75 graus

c)-6,75graus

d)-67,5graus

A39

Analisando a estrutura do (+)-acido latico,
podemos afirmar que:

OH
HoOC

H [o]p = -3,82

a) € um composto aquiral.

b) possui dois enantiomeros.

c) tem rotagéo optica igual a -38,2 graus,
quando colocado em um polarimetro com
cela de 10 dm e com concentragdo de
10g/L.

d) tem rotagdo éptica igual a -38,2 graus,
quando colocado em um polarimetro com
celade 10 dme com concentragdode 1g/L.

A40

Analisando a estrutura do (+)-acido latico,
podemos afirmar que seu enantibmero:

OH
HoOC

H lelp = -3,82

a) € um composto aquiral.

b) possui dois enantiomeros.

c) tem rotagao oOptica igual a +38,2 graus,
quando colocado em um polarimetro com
celade 10 dm e com concentragdo de 1g/L.

d) tem rotacéo optica igual a -38,2 graus,
quando colocado em um polarimetro com
celade 10 dm e com concentragdode 1g/L.

A41

Qual a rotagdo o6ptica de uma solugdo de
sacarose com concentragdo 0,5 g/mL,
sabendo-se que rotagdo especifica da
sacarose € igual a +47 e que o
comprimento da cela do polarimetro é igual
a25cm?

a) 58,75 graus

b)-5,875 graus

c)5,875graus

d)-58,75graus

A42

Qual a rotagéo 6ptica de uma solugdo com
concentragédo 0,5 g/mL do enantibmero da
sacarose, sabendo-se que rotacéo
especifica da sacarose é igual a-47 e que o
comprimento da cela do polarimetro € igual
a25cm?

a)-58,75graus

b)-5,875graus

c)5,875graus

d) 58,75 graus

A43

O acido (+)-mandélico tem rotagéo
especifica de +158. Qual seria sua rotagao
especifica na mistura com 25% do acido

(-)-mandélico e 75% do acido (+)-
mandélico? oH
: OH

m
a)+39,5
b) +79,0
c)-118,5
d)0,0

Ad4

O acido (+)-mandélico tem rotacéo
especifica de +158. Qual seria sua rotagao
especifica na mistura com 75% do acido
(-)-mandélico e 25% do acido (+)-

mandélico?
(=)H
: OH
Y
a)+39,5
b)+79,0
c)-79,0
d)-39,5

A45




O (S, S)-captropil inibe o crescimento do bacilo
da tuberculose e apresenta rotagéo especifica
de -130. Qual seria sua rotagéo especifica na
mistura com aproximadamente 70% (S,S)-
captropil e 30% do (R,R)- captropil’>

.u-u-

a)+5,2

b) +52,0

c) -5,2

d)-52,0

A46

O (S, S)-captropil inibe o crescimento do bacilo
datuberculose e apresenta rotagéo especifica
de -130. Qual seria sua rotagao especifica na
mistura com aproximadamente 30% (S,S)-
captropile 70% do (R, R)- captropil’7

A

a)+52

b) +52,0

c) -5,2

d) -52,0

A47

O (R)-ibuprofeno é um anti-inflamatério e
apresenta rotagdo especifica de -58. Qual
seria a composi¢gdo aproximada de uma
mistura de enantibmeros do ibuprofeno
cuja rotagdo especifica medida foi igual a
-427?

o

OH

a) 13,3% (S) € 68,7% (R)

b) 46,4% (S) € 53,6% (R)

¢)46,4% (R)e 53,6% (S)

d) 13,3% (R) € 68,7% (S)

A48

O (R R)-cloranfenicol é um antibidtico e
apresenta rotagdo especifica de 19,5. Qual
seria a composi¢do aproximada de uma
mistura de enantidmeros do cloranfenicol cuja
rotagdo especifica medida foiiguala 10?

OH H Cl

L

o

O,N HO

a)75,6% (S,S) e 24,4% (R,R)

b) 52,5% (S,S) e 47,5% (R,R)

€)75,6% (R.R) e 24,4% (S,S)

d)52,5% (R,R)e47,5% (S,S)

A49

O (R,R)-cloranfenicol & um antibiético e
apresenta rotagdo especifica de 19,5. Qual
seria a composi¢do aproximada de uma
mistura de enantidmeros do cloranfenicol cuja
rotagéo especifica medida foiiguala-127?

OH H cl

L

o

O,N HO

a)46,9% (R.R) e 24,4% (S,S)

b) 46,9% (S,S) e 24,4% (R,R)

€)19,2%(S,S)e 80,8% (R,R)

d) 19,2% (R,R) € 80,8% (S, S)

A50

O (S)-naproxeno € um inflamatério e a rotagéo
especifica desse enantidmero é +66 graus.
Podemos concluir que quando uma solugdo
0,075g/mL é colocada num tubo do
polarimetro com 15 cm de comprimento:

OH
~N OO (o]

o

a) arotagdo 6ptica € menor que +10 graus.

b) arotagéo especifica é igual a +66 graus.

c) nao harotacéo optica.

d) arotagéo 6ptica € maior que +73 graus.

A51

Quando uma mistura contém 50% de uma
enantibmero (+) e 50% de uma mistura
racémica, ela possui:

a) rotagao especifica igual a da substancia
enantiomericamente pura.

b) metade da rotacdo especifica da
substancia enantiomericamente pura.

c) rotagdo especifica maior que a da
substancia enantiomericamente pura.

d) rotagdo especifica igual a 2x a da
substancia enantiomericamente pura.

A52

Sabendo-se que o produto de uma sintese
do farmaco ibuprofeno apresentou uma
rotagdo especifica igual a +29,0° e que a
rotagdo especifica do (+)-(2S)-ibuprofeno
puro é igual a +58,0°. A proporgao
percentual dos enantiémeros (+) e (-) do
ibuprofeno no produto desta sintese é:

a) 50% e 50%, respectivamente.

b) 75% e 25%, respectivamente.

c) 85% e 15%, respectivamente.

d) 55% e 45%, respectivamente.

A53

Assinale a alternativa que apresente
corretamente a configuragao absoluta dos
centros estereogénicos na seguinte
molécula:

a)1E, 2R, 3S.

b) 1E, 2R, 3S.

c) 1E,2S,3R.

d)1Z,2S,3R.

A54




Assinale a alternativa que apresente
corretamente a configuragdo absoluta dos
centros estereogénicos na seguinte

molécula:
o

}/\/\ s
HO UL / H
23 2

o

a)1R, 2R, 3R.

b)1S,2S,3S.

¢) 1R, 2S, 3R.

d)1S,2R, 3S.

A55

Assinale a alternativa que apresente
corretamente a configuragao absoluta dos
centros estereogénicos na seguinte
molécula:

.
\\““

4
", 1
o o N €

= ‘n,
.
'y, |
",

a)1S,2R,3R,4R.

b) 1R, 2S, 3S, 4R.

c)1R,2R,3S,4S.

d) 1S, 2S, 3R, 4R.

A56

A rotagéo especifica do (R)-butan-2-ol &

+13,5. Se 1,00 g deste isébmero for

dissolvido em 10 mL de etanol e colocado

em uma cela com 10 cm de comprimento,

qual sera arotagao optica observada?

a)+1,35

b) +13,5

¢)0,0

d)+0,135

A57

A rotagdo especifica da L-dopa em agua

(15°C) éiguala-39,5. Qual o percentual de

excesso enantiomérico de uma mistura de

L-dopa e seu enantibmero com rotagédo

especificade-377?

a)47

b) 53

c)67

d)94

A58

Podemos afirmar que os dois compostos
abaixo sdo:

a) enantibmeros.

b) idénticos.

c) diastereoisdbmeros

d) isdbmeros constitucionais.

A59

Quantos estereoisOmeros sdo possiveis
para o seguinte composto?

a)2

b)4

c)8

d)16

AGO

Identifique a configuragdo de todos os
centros estereogénicos na molécula
abaixo.

a)1R,2R,3R

b) 1S, 2S,3S

¢)1R,2S,3S

d)1R,2S,3R

AG1

Identifique a configuragdo de todos os
centros estereogénicos na molécula
abaixo.

w

0\/\

Clmn

a)1S,2R,3S

b)1S,2S,3S

c)1R,2S,3S

d)1R,2S,3R

AG2

O limoneno é encontrado em muitas frutas,
incluindo laranja e limao. Analise as estruturas
abaixo e localize os isébmeros com
configuragdo R em seus centros
estereogénicos.

’—,}_

(n () () (V)

a)lell
b)llelll
c)lilelvV

d)llelV

AB3




O limoneno é encontrado em muitas frutas,
incluindo laranja e lim&o. Analise as estruturas
abaixo e localize os isbmeros com
configuracdo S em seus centros
estereogénicos.

(n () () (V)

a)lell
b)lelll
c)lllelv

d)llelv

A64

Dentre os compostos abaixo, qual(is)
é(sdo)aquiral(is)?

cl

Br
B ->—<“‘“"
i
H

cl

HO

() () (V)
a)l
b)lell
c)lilelv
d) Todos
AGS

Dentre os compostos abaixo, qual(is)

é(s&o) quiral(is)?
()

(n

(1)

a)l

b) Il

o)l

d) Nenhum deles

AG6

Determine a relagdo entre os dois

compostos abaixo.

a) Enantidmeros.
b) Idénticos.
c) Diastereoisémeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

Determine a relagcdo entre os dois
compostos abaixo.

~ (1

a) Enantibmeros.
b) Idénticos.
c) Diastereoisbmeros.

d) Isbmeros constitucionais.

Determine a relagcdo entre os dois
compostos abaixo.

OH

H _oH
OH o oH

OH

%,
%,
= o
N

a) Enantidbmeros.

b) Idénticos.

c) Diastereoisémeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

A67 A68 A69
Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois | Determine a relagdo entre os dois
compostos abaixo. compostos abaixo. compostos abaixo.
H
CO,H H
H——Br Br——H
H——Br H—T—Br l
CO,H
a) Enantiémeros. a) Enantidmeros. a) Enantidmeros.
b) Idénticos. b) Idénticos. b) Idénticos.

c) Diastereoisdbmeros.

d) Isbmeros constitucionais.

A70

c) Diastereoisbmeros.

d) Isdbmeros constitucionais.

AT71

c) Diastereoisbmeros.

d) Isbmeros constitucionais.

A72




Determine a relacdo entre os dois
compostos abaixo.

H

a) Enantidbmeros.

b) I[dénticos.

c) Diastereoisdmeros.

d) Isémeros constitucionais.

A73

As configuragdes da dupla ligagdo e do
centro estereogénico tetraédrico na
molécula abaixo séo, respectivamente:

a)Z R

b)Z E

¢)E R

d)E S

A74

A partir das estruturas abaixo & correto
afirmar que:

(n () () ()

a) l e ll sdo enantibmeros.
b) Il e lll sdo enantibmeros.
c)lelVséaoidénticos.

d) lll e IV séo diastereoisomeros.

175

Com relagdo a estereoquimica das
reacdes de bromacédo dos alcenos A e B
abaixo, é correto afirmar.

H H Br H H Br
$ 2 H
A >=< Br >_? + '7—<"‘“
Ho

Br Br
50%

50%

H By .
B >=< By u)—=H
H Br

100%

a) O alceno A de configuragéo cis leva a
formagdo de dois diastereoisbmeros na
mesma proporgao.

b) O alceno B de configuracgao frans leva a
formacdo de um produto opticamente
ativo.

c) O alceno A de configuragéo Z leva a
formacéo de dois compostos idénticos na
mesma proporgao.

d) Os alcenos A e B levam a produtos
opticamente inativos.

A76

Sabendo-se que uma amostra de acido
(S)-(+)-lactico apresentou pureza éptica de
72%. Podemos afirmar que o teor dos
isdbmeros S e Rnessa amostra sera:

a) 72% e 28%, respectivamente.

b) 14% e 86%, respectivamente.

c) 86% e 14%, respectivamente.

d) 28% e 72%, respectivamente.

AT7




